

Kancelária Rady pre mediálne služby

Pracovný materiál Kancelárie Rady na zasadnutie Rady pre mediálne služby dňa 13. 9. 2023

Predmet: Informácie o plánovaných zahraničných služobných cestách

Dátum: 5. 9. 2023

NÁVRH UZNESENIA: Rada berie na vedomie predložený materiál.

* * *

Dátum: 21. – 22. 9. 2023

Miesto rokovania: Haag, Holandsko

Podujatie: Stretnutie expertnej skupiny k Aktu o digitálnych službách (DSA) a workshop k vybavovaniu sťažností podľa čl. 53 podľa DSA

Účastníci: Stanislav Matějka

Účel: Rada pre mediálne služby je zapojená do neformálnej skupiny, kde sú združené príslušné orgány, o ktorých sa predpokladá, že budú mať osobitnú zodpovednosť pri uplatňovaní a presadzovaní Aktu o digitálnych službách (DSA). Skupina koordinovaná nemeckou Federálnou sieťovou agentúrou pre elektrinu, plyn, telekomunikácie, poštu a železnice (BNetzA) vedie diskusie o priebehu implementácie nariadenia na národnej úrovni a nadväzuje neformálne vzťahy medzi regulátormi. Holandský úrad pre spotrebiteľov a trhy sa v rámci neformálnej skupiny špecializuje na riešenie podnetov a sťažností, ktoré budú koordinátori digitálnych služieb a príslušné orgány vybavovať, podľa článku 53 DSA. K zdieľaniu praktických skúseností a diskusií medzi regulátormi, organizuje holandský úrad workshop pre príslušné orgány členských štátov. Zástupcovia Rady pre mediálne služby boli pozvaní viesť v rámci workshopu časť venovanú transformácií inštitúcie na koordinátora digitálnych služieb. Na podujatí sa preto za Radu pre mediálne služby zúčastní analytik J. Rybníkár (služobná cesta zo zasadnutia Rady 30.8.) a vedúci Analytického odboru S. Matějka.

Prínos pre RpMS: Rada pre mediálne služby sa v súčasnosti na Slovensku uchádza o kompetencie koordinátora digitálnych služieb. DSA sa bude v Európskej únii a aj na Slovensku uplatňovať už od februára 2024. Preto je dôležité, aby sa všetky kompetentné orgány začali na túto úlohu pripravovať. Vedúci Analytického odboru S. Matějka sa zúčastňuje neformálnych pracovných stretnutí skupiny a diskutuje s európskymi regulátormi na tému DSA. Účasť na stretnutí expertnej skupiny a vedenie časti praktického workshopu pomôže Rade pre mediálne služby rozšíriť poznatky pri praktickej aplikácii nariadenia na Slovensku.

Odhadované náklady: 700 € (letenky, ubytovanie, cesta na letisko)

Dátum: 28. 9. – 29. 9. 2023

Miesto rokovania: Paríž, Francúzsko

Podujatie: Konferencia Tech Against Terrorism Europe (TATE)

Účastníci: Martin Dorociak, Stanislav Matějka, Jakub Rybníkár

Účel: Rada pre mediálne služby má kompetencie v oblasti online teroristického obsahu, ktoré vyplývajú z nariadenia EÚ o riešení šírenia teroristického obsahu online. Podľa tohto nariadenia a zákona o mediálnych službách vykonáva Rada dohľad nad opatreniami, ktoré poskytovatelia hostingových služieb zavádzajú a presadzujú, aby obmedzili šírenie teroristického obsahu online. V súvislosti s teroristickým útokom na Zámockej ulicu v Bratislave v októbri 2022 publikovala Rada pre mediálne služby niekoľko analytických správ, ktoré mapovali rolu online platforiem v radikalizácii útočníka a pri šírení teroristického materiálu spojeného s útokom. Analytik J. Rybníkár, ktorý sa podieľal na vzniku analytických správ bol organizátormi konferencie pozvaný zúčastniť sa ako rečník v paneli s názvom „Hodnotenie hrozieb: Významné skupiny EÚ a čo by mali online regulácie zachytiť ďalej“.

Prínos pre RpMS: Na podujatí sa stretnú relevantní aktéri v oblasti boja proti využívaniu internetu na šírenie teroristického obsahu, najmä rôzne zainteresované strany zapojené do vykonávania nariadenia o riešení šírenia teroristického obsahu online. Podujatie bude pre zástupcov Rady pre mediálne služby príležitosťou na výmenu poznatkov s ďalšími zainteresovanými stranami.

Podujatie tiež poskytne spoločný priestor na dialóg s cieľom preskúmať praktické otázky týkajúce sa vykonávania vyššie uvedeného nariadenia.

Odhadované náklady: 2 000 €

Dátum: 1. 10. – 2. 10. 2023

Miesto rokovania: Praha, Česká republika

Podujatie: Okrúhly stôl Stredoeurópskeho observatória pre digitálne média (CEDMO) k Aktu o digitálnych službách (DSA)

Účastníci: Stanislav Matějka, Jakub Rybníkář

Účel: CEDMO organizuje v českej metropole expertný okrúhly stôl v spolupráci s Centrom pre právo, technológie a digitalizáciu Právnickej fakulty UK. Cieľom podujatia, ktoré je primárne určené právnickej obci, je otvoriť odbornú diskusiu o implementácii DSA v Českej republike. Vedúci Analytického odboru S. Matějka a analytik J. Rybníkář boli organizátormi podujatia pozvaní prezentovať slovenské skúsenosti s implementáciou DSA, s dôrazom na problematiku nelegálneho obsahu online, mimosúdne riešenie sporov a inštitút dôveryhodných nahlasovateľov, ktorý je súčasťou DSA.

Prínos pre RpMS: Rada pre mediálne služby sa v súčasnosti na Slovensku uchádza o kompetencie koordinátora digitálnych služieb. DSA sa bude v Európskej únii a aj na Slovensku uplatňovať už od februára 2024. Vedúci Analytického odboru S. Matějka a analytik J. Rybníkář sa aktívne zapájajú do rôznych pracovných skupín, kde diskutujú s európskymi regulátormi na tému DSA. Účast' na okrúhlym stole pomôže rozšíriť poznatky odbornej verejnosti o praktickej aplikácii nariadenia na Slovensku a zvýši tak relevanciu Rady pre mediálne služby pri implementácii digitálnych politík.

Odhadované náklady: 500 €

Dátum: 4. – 5. 10. 2023

Miesto rokovania: Brusel, Belgicko

Podujatie: ERGA SG1 Workshop: Na ceste k účinnému cezhraničnému presadzovaniu AVMSD

Účastníci: Stanislav Matějka, Katarína Drevená

Účel: Cieľom workshopu, ktorý organizuje nemecké predsedníctvo pracovnej skupiny SG1, je riešiť kľúčové oblasti, o ktorých táto skupina diskutovala v priebehu roku 2023. Workshop pokryje tri konkrétne oblasti – procedúry spojené s AVMSD smerom k vysielateľom z tretích krajín, skúsenosti regulačných orgánov s cezhraničnými opatreniami týkajúcimi sa ochrany maloletých a diskusiu s regulačnými orgánmi z krajín, ktoré nie sú členmi ERGA. Workshop sa pozrie na minulé cezhraničné konania a pokryje možné nedostatky v súčasnom procese cezhraničnej spolupráce. V diskusií počas workshopu bude cieľom identifikovať spoločné výzvy a možnosti užšej koordinácie prostredníctvom memoranda o porozumení, s cieľom nadviazania silnejších väzieb medzi členmi ERGA a ich globálnymi partnermi. Vedúci Analytického odboru S. Matějka bol organizátormi pozvaný zapojiť sa do workshopu ako moderátor jedného z panelov, konkrétne na tému „Postupy týkajúce sa vysielateľov z tretích krajín: AVMSD – postupy a sankcie“.

Prínos pre RpMS: S. Matějka sa pravidelne zúčastňuje zasadnutí pracovných skupín ERGA, ktoré sú spojené s implementáciou a presadzovaním AVMSD a s aktivitami skupiny v oblasti dezinformácií. Pozvanie vedúceho Analytického odboru na významné medzinárodné podujatie dokazuje relevanciu Rady pre mediálne služby v európskom kontexte.

Odhadované náklady: 600 €